

別人的公司！允许带娃上班还包吃住

湖南这家企业被全网羡慕

老板袁仕伟回应：企业应多关心员工，和员工像朋友一样



扫码看视频

放暑假带娃有多难？对于很多职场爸妈来说是“欲哭无泪”“鸡飞狗跳”“斗智斗勇”……

近日，“湖南一家企业为解决员工照料子女问题，不仅允许全天带孩子上班，还聘请了专职的课后辅导老师”的消息，在网上引发热烈讨论。截至目前，相关话题阅读量超1.5亿人次，1.3万余名网友投票支持，表示“这样的老板太难得了。”“太羡慕了！”7月2日，记者联系采访了这位意外走红的老板。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘文



袁仕伟和孩子们相处。受访者 供图

“小可爱”触动了他的心

袁仕伟今年43岁，湖南邵阳人。2000年，20岁的他和妻子唐崇霞南下深圳就业，从箱包生产车间的一名小员工做起。2006年，两人选择辞职创业。2011年，夫妻二人成立了湖南省阳光箱包有限公司，主要从事背包、电脑包和拉杆箱的研发和生产，目前公司年产值达5亿元。

2020年，袁仕伟决定将公司总部落户邵阳邵东，为家乡经济做一点贡献。因新总部成立，需要一批其他生产工厂老员工加入。但部分老员工面临带孩子、上学难等问题，无法接受调任到新总部上班。

“那天刚好下午去公司上班，孩子们看到我的车来了，就过来热情打招呼，‘叔叔好……’”袁仕伟告诉记者，“看到这群小可爱，忍不住带他们到公司小卖铺满足小愿望。小朋友们的快乐其实很简单，自己也会有幸福感。”

此后，袁仕伟开始在公司多次召开内部会议，并联系当地政府给予帮助和支持。袁仕伟说：“公司从和妻子创业两个人，到如今的近3000人，离不开每一位员工的辛苦付出，一定要帮员工们解决困难。”

允许员工带娃上班同吃住

2021年，公司总部正式落户邵东并投入生产，袁仕伟考虑再三后，决定允许员工们可以带孩子到公司上班，还安排了统一宿舍，让员工和孩子能一起在工厂吃住。

此外，袁仕伟还购置了一批桌椅等设备，

建设了一间“阳光课堂”教室，方便孩子们放学后、周末和寒暑假学习。他聘请了两位老师，一位负责孩子们的生活安全，一位负责课后辅导学习。开支均由公司承担，帮助员工们解决带娃难题。

据记者了解，目前，在该公司园区的孩子一共有30多位，全都在读幼儿园和小学。

“帮助员工也就是帮助自己，企业和员工一定要相互包容和理解，这才会做得更好。”袁仕伟还笑着说，“自己常会跟一些没有孩子的年轻员工打趣道，现在公司有这些福利待遇，大家可以放心大胆生育。”

“这个决定是正确的”

公司允许带娃上班你支持吗？一些网友担心这样做会好心办坏事，要是万一孩子出了安全问题怎么办？

袁仕伟跟记者说：“做出这个决定前，反复考虑这个问题很久，但国内有做得好的企业，孩子们待在公司快两年了，没有出现一点安全事故。公司给孩子们划定了自由活动区域，严禁进入工厂生产车间，还专门安排了人看管孩子。对于外来人员和车辆，也严格规范管理，从目前情况来看，当初的决定是正确的。”

面对突然爆火的流量，袁仕伟说感到很开心，也很意外。

此外，袁仕伟表示，感谢网友们的点赞和支持，“自己做的只是一件小事，企业应该更多地去关心自己的员工，这是企业的一种社会责任和担当，企业和员工应该像朋友一样。”

“雷公”与儿子相认时间定了：孩子母亲生日当天

三湘都市报7月2日讯 长沙“雷公”雷武泽寻子苦熬22年终圆梦，儿子川川何时回家认亲、团圆是大家最为关心的话题。

7月1日，雷武泽向三湘都市报记者告知了最新进展，“7月13日是川妈

的生日，暂定这一天川川回来认亲，给川妈送生日祝福，双喜临门。”目前，雷武泽夫妻俩正在做相关准备工作。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 李致远
实习生 谭明宇

最高气温直冲37℃

今日全省晴热依旧 明起局地雨水光顾

三湘都市报7月2日讯

这个周末在哪里度过？相信不少长沙市民的共同答案是：空调房里蹲。

过了一个桑拿天的周末，新的一周高温是否缓和？湖南省气象台预计，今日湖南大部晴热依旧，局地最高气温可破37℃。

不过好在新一轮的雨水即将带来清爽。据悉，7月4日副高东撤南退，全省多阵性降水，湘北部分有大雨。

气象专家提醒，近日市民需注意防暑降温，减少户外逗留时间，谨防热射病的发生。

湖南省气象台7月2日16时发布高温黄色预警：预计2日20时至3日20时，长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州、永州、怀化、娄底、湘西州将达到35℃以上高温，局部地区将达37℃以上，请做好防范。

■文/视频 全媒体记者 张浩 实习生 王美玉

高温催热“清凉经济”

刨冰机、凉感喷雾等成为消费热点

7月2日，湖南已连续三日发布高温黄色预警。热浪袭来，长沙“清凉经济”也开始升温，除了购买雪糕、饮料，很多消费者还开始热衷动手DIY各类消暑食品，享受随时随地的冰饮自由。

记者走访发现，刨冰机、制冰机、可循环冰块、凉感喷雾等产品正逐渐成为消费热点，与消暑降温相关的商品也销量暴增。京东消费数据显示，手动刨冰机、冰格、玻璃杯、玻璃壶等品类在端午假期大幅增长，手动刨冰机成交额同比增长超200%，成为今年高温季的消费“黑马”。

“店里的手摇刨冰机售价49元，本月已经卖出了4000单。”川岛屋淘宝旗舰店客服介绍，刨冰机采用的是420不锈钢刀片，锋利不生锈，手摇即刻碎冰，无需插电，安全好用，该产品光评论就有400多条。

不仅仅是刨冰机，关于制冰的产品销量都还不错。从事文化行业的小宋同学就在办公室购买了一台制冰机，“我在网上买的一台小型的制冰机，大概三百多元，已经用了一年多了。一到夏天，就有同事过来取冰块，很受欢迎。”

“因为杯内采用铝合金内胆，从30℃制冷到8℃，约30分钟，可以实现高效快速制冷。”普芝淘宝旗舰店客服说，一款快速制冷杯售价148元，夏季的月销量可超过1000件。这款两用杯可加热、可恒温、可制冷、可定时，可以满足用户不同需求。

中国社科院财经战略研究院市场流通与消费研究室主任依绍华分析指出，今年夏天温度较高，消费者对夏季食品、制冷产品产生较大需求。同时，近期很多电商持续进行促销活动，促销力度较大、吸引力强，性价比高的商品激发了人们的消费需求。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚
实习生 刘灿 周绮苑